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ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ 
Рудничка општина је своју децу, до отварања своје школе, слала у мајданску. Почетком септембра 1864.год. 

Рудничани су молили министра просвете да им одобри отварање приватне школе којој су нашли место у кући 

општинског суда. 

Препис ове оригиналне молбе, коју поседује рудничка школа, гласи: 

Господину Министру Просвете и Црквених дела  

Обштина Рудничка у срезу Качерском, окружја Рудничког, обратила 

се молбом да јој дозволи да може отворити споредну школу у Руднику 

у кући обштинског Суда; а за учитеља да је узела Михаила Петровића, 

бив. учитеља споредне школе у Јарменовцима, овог окружја, који има 

Уверење Господина Министра Просвете и Црквених дела, да може 

бити постављен за привременог учитеља са платом 40 талира 

годишње, које ће му издати родитељи учеће се деце. 

У школи за коју моли обштина Рудничка да се отвори, има са сада 

сакупљено 26 ђака; но имаше их још више и до 40 пошто је споредна 

школа у Јарменовцима престала дејствовати, и многи људи оданде 

желе сад довести децу овамо у школу Рудничку, а и обштина 

Заграђска у Качерском срезу, изјавила је да своју децу жели довести у 

школу рудничку, пошто им је иста ближа него школа Бољковачка, 

којој принадлежи и која је удаљена толко да је доста тешко зими ићи 

преко планина школи Бољковачкој. 

Обштина Рудничка која моли да може отворити школу на Руднику, 

принадлежи школи Мајданској у срезу Црногорском, овог окружја и до 

сада је давала децу своју у исту школу. 

Што се тиче зграде оне, у коју обштина Рудничка жели отворити 

школу, дотичниј старешина срески наводи, да у тој згради има 

довољно комоције за учење ђака…  

9. септембар 1864. Начелник у Гор. Милановцу  

В. Антонић 

Министар им је то одобрио и за учитеља послао Михаила 

Петровића, који је пре тога учитељевао у Јарменовцима. Рудничка 

општина се са овим учитељем погодила да му ђачки родитељи дају 40 

талира годишње плате. Школу је похађало 26 ђака.*(Ковиљка Летић, Основне школе у рудничком крају, стр.51/52) 

Наредне школске године (1865/66) на молбу Рудничана, министар просвете одобрио је да њихова школа пређе 

у редовну под условом да за годину дана саграде нову школу.  Уписало се 33 ученика.*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1865,3,508.) 

Прва школа у Градовима 

Прве школе, заиста су се налазиле на месту садашњих кућа Зорана Марковића и сина му Миливоја. Потврдио је 

то и Миливоје Марковић, који је приликом градње своје куће, прво морао да ископа камени темељ од неке зграде, за 

коју је касније сазнао да је била школа. Потврдили су му то и неки старији мештани, који се сећају тих школа.  

Школски надзорник 1909/1910 приликом обиласка и одржавања испита у качерском срезу пише: ,,Рудничка 

школа била је некадашња караула из турског времена’’.*(Архив Србије…) 

Преко пута школе налазила се кућа учитеља Милоша Мимовића, а сада је то породична кућа Милана 

Марјановића и сина му Милоша. Да су у питању биле две трошне школе (а не једна) потврђује и Момчило Радојевић. 

,,Преко пута куће Милоша Мимовића, учитеља, налазиле су се две зграде од слабог материјала, чатмаре: стара 

и нова школа. Читавих педесет година ту се одржавала основна настава, пошто је школа основана 1864.године. Од 

1914.год.  школа је пресељена у адаптирану зграду Мајданчеве механе’’.*(Момчило Радојевић, Рудник у прошлости, 

стр.38). 
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Друга школа у бившој механи 

 Дугогодишњи руднички учитељ Милорад Милосављевић са незнатним изменама описује догађаје око 

формирања нове школе. 

,,Прве кафеџије и трговци су Цинцари. Тако су неки Стева и Никола, радећи у некаквој колибици са 

бакалницом и кафаном, силно су се обогатили. После неког времена Никола је направио себи кафану од тврдога 

материјала на месту где се сада налази стамбена зграда предузећа цинка и олова до задружног дома. Стева направи 

себи кафану такође од тврдог материјала са више кафанских соба, подрумом и локалом на месту где се сада налази 

задружни дом. Стевину зграду откупи срез око 1891.год. за смештај својих канцеларија и премести се из бивше своје 

зграде. У овој згради остало је надлештво среза све до 1941.год. У стару среску зграду смести се пошта, пореска 

управа и жандармеријска станица, са жандармима у тегет униформама. 

Нешто касније Николину зграду купи Симо Мајданац, а од њега Добросав Радивојевић, кафеџија, звани 

,,Бумбар’’. У њој је неко време радио сам, а затим је продао општини на Руднику 1910.год. На згради су извршили 

малу адаптацију и у њу сместили основну школу из старе дотрајале чатмаре поред Токатлићева гроба. 

Овде је школа радила до 1938.год. када је озидана нова школска зграда на плацу првобитне среске зграде.. . 

.*(Милорад. Милосављевић, Рудник у борби за слободу, стр. 41,42.) 

Приметно је да се оба рудничка хроничара (Радојевић и Милосављевић) слажу да је школа пресељена у 

адаптирану Стевана (Симе) Мајданца механу. Тачније, општина је купује 1910.год, а у њој је школа од 1914. до 

1938.год. У други објекат једног од Цинцара (Стеве или Николе) преселио се срез 1891. и ту радио до 1941.год. 

Када је школа 1911/1912.год. надзорник Миливоје Башић прегледао школе у качерском срезу известио је 

министра  просвете о рудничкој школи: 

,,Рудничани своју школу сместише у једну купљену влажну механчину у којој је умро неколико туберкулозних 

болесника. Учитељ се противио тој куповини, али од куповине се није одустало.’’*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1912, 62/161) Школски надзорник Башић предложио је министру да се учитељ и ђаци из ове, 

туберкулозне механчине  преместе у стару школу, док се нова не подигне, што је и учињено. 

Почетак Првог светског рата означио је (1915.г.) и престанак рада школе. Учитељ Милош  Мимовић живео је 

на Руднику, али био стар човек, па је за учитељицу постављена Катарина, супруга Радомира Михаиловића, учитеља 

из Јарменоваца, који је тада био на ратишту (његово ратно путешествије било је: Цер, Равно Брдо, Мачков камен, 

Дрина, Приштина, Qумкула, Елбасан, Крф, Солун, Бизерта. . .) Она је радила 1916.год., а одмах за њом дошао је 

(1917.г.) Едуард Бургер, Чех. Он се кратко задржао, па је дошао Милан Дукић. 

Долазак ослобођења доноси опет престанак рада у рудничкој школи. Сва званична документа до овога времена 

су уништена у ратном вихору, па тек од ове године почиње редовније праћење рада школе. Зато ће се и детаљније 

наредни период обрађивати.’’ *(Летопис школе, стр.5) 

Трећа школа на раскрсници 

Изградња нове школске зграде започета је пред сам рат. Како је зграда Среског начелства у којој је била 

Пореска управа скоро дотрајала (озидана далеке 1835-38) продата је на лицитацији и материјал отеран, појавио је 

празан простор на раскрсници пута за Тополу и сеоског пута за Градове, поред споменика Арсенији Ломи и 

ратницима из Првог светског рата. У исто време тражила се погодна зграда за смештај новооснованог Среског суда. 

Пала је тада одлука да се озида нова школска зграда на празном плацу, а да се дотадашња стара школска зграда, 

некадашња кафана, уступи за Срески суд. Новчана средства за изградњу ове зграде створена су делом од продаје 

сеоских утрина, а делом од помоћи Бановине, Министарства просвете и Београдске општине. Ова средства нису могла 

бити коришћена за зидање зграде Среског суда. ,,Почетком 1939.год. образован је Грађевински одбор за изградњу 

школске зграде, у коме су били: Момчило Радојевић, као управник школе, Вељко Марковић, као председник Одбора, 

Милорад Милановић, зв.,,Рајо’’, као благајник и Влајо Вукајловић, опанчар, као члан. Пројекат 

  је израдио инг. Павле Ђорђевић, архитекта из Крагујевца, а на лицитацији изградњу примио предузимач Видосав 

Боцић за суму од 630.000 динара.’’ *(Летопис школе, стр.10) 

Изградња школске зграде започела је у пролеће 1939.год., да би целокупни радови били готови 1.септембра 

1940.год., када је започео рад у њој. Зграда је озидана у виду ћириличног слова Г. 
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Најновија четврта монтажна школска зграда 

,,Школска 1975/76.год. била је карактеристична по томе што је целокупна активност колектива, општинске 

Заједнице образовања и свих структура у месту била усмерена на изградњу школске зграде. Први септембарски дани 

били су посвећени прикупљању новца од ученика, као помоћ за изградњу школе. *(Летопис школе, стр.110). 

 

 

Акцију је највише помогао, што се и могло очекивати,  РОЦ ,,Рудник’’ са  100.000,000 (сто милиона) ст. динара. 

Месна заједница Рудник завела је у ове сврхе месни самодопринос у трајању од три године са 1,5% на личне дохотке. 

Остала средства до 637.000,000 ст. дин., колико је коштала зграда, обезбедила је Заједница образовања и 

Скупштина општине Горњи Милановац. Извођење радова поверено је предузећу ,,Марлес’’ из Марибора, које ради 

монтажне објекте 

Тако је склопљен уговор о изградњи школе од 1.100 м/кв, која садр`и четири класичне учионице, четири 

кабинета, шест помоћних кабинета, простор за учила млађих разреда, једну оставу, три канцеларије (директор, 

секретар, наставници). Тако су с пролећа 1976.год. отпочели радови на новом школском објекту.’’ *(Летопис школе, 

стр.111). Градња нове школе трајала је целу 1976.год. Радило се од 6,00 до 18,00 часова, свакога дана, па и недељом и 

празницима… 

На иницијативу преживелих солунаца, из пијетета према изгинулим и умрлим у првом светском рату, подигнут 

је 1926.године споменик поред данашње школске зграде. На овом споменику уписано је 106 имена Рудничана, 

војника, подофицира и официра, бораца за ослобођење свога народа од непријатеља. Том приликом пренете су кости 

Арсенија Ломе са Блата и сахрањене у постоље ове пирамиде. Највеће заслуге за подизање споменика Арсенији Ломи 

и рудничким солунцима припадају тадашњем учитељу Драгутину Јаковљевићу, који је био главни иницијатор и 

реализатор ове идеје. 

Из књиге проф. Радована Караулића „Рудничка школа, од оснивања до 21.века”, Дечје новине / Ден агенција, 

Г.Милановац, 2001.год. стр 24-104. 

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛE 
 

Школство на Руднику у школској 2022/2023. години бележи 158. годину свог постојања и   непрекидног рада. 

Наиме, одлуком Министра просвете и црквених дела број 3163 од 16. септембра 1864. године дозвољено је Општини 

Рудничкој да отвори приватну школу, пошто учитељ Михаило Петровић испуњава прописане услове. Школа је већ 

идуће године постала редовна, а учитељ Петровић остао је у њој до 1869. године. Школа је као четвроразредна радила 

до 1946. године, а решењем Министарства просвете НРС број 2589 од 24.07.1946. године прерасла је у државну 

прогимназију, која је наредних година постала потпуна осмогодишња, по одлуци Министарстава просвете НРС број 

41491 од 08.07.1948.године. Тада је добила и име које и данас носи: Основна школа ,,Арсеније Лома,, - Рудник. 

Почетком 1977. године су завршени радови на изградњи монтажне зграде школе од 1100м2. Друго полугодиште те 

школске 1976/1977 године је почело у новој школској згради са комплетним, новим инвентаром у свим просторијама 

школе, сем три учионице где су задржане клупе из старе зграде школе. По рушењу зграде старе школе (јун 1978. 

године) отпочело се са реализацијом пројекта уређења спомен-парка на месту старе школе, који је урадио инг. 

Миодраг Лазовић, наставник школе. Крајем октобра 2007. године постављен је камен темељац за изградњу 

фискултурне сале при матичној школи. Кренуло се од земљаних радова, темеља и стигло се до под кров. Крајем јуна 
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2010. године настављени су радови на покривању. Фискултурна сала се користи за наставу физичког васпитања од 

септембра 2013/2014. школске године. 

Данас ова школа као матична покрива подручје од осам насељених места у северном и североисточном делу општине 

Горњи Милановац: Рудник, Брезовица, Заграђе, Угриновци, Рељинци, Варнице, Трудељ и Драгољ.  Сва ова места 

припадала су некада Срезу Качерском са седиштем у Руднику. 

На овом подручју ради укупно пет школа од којих су две осмогодишње (Рудник и Угриновци). У школској 2018/2021 

години у редовној настави има укупно 17 одељења, 9 одељења у млађим разредима и 8 одељења у старијим 

разредима,  од којих су 14 чистих и 3 комбимнованих одељња. 

Ове школске године предшколски програм изводи се за једну васпитну групу: троје деце у ИО Угриновци.  

Издвојена одељења су удаљена од матичне школе у Руднику од 7 (Варнице), 10 (Заграђе), 15 (Угриновци и Трудељ) 

до 19км (Драгољ). Треба напоменути да су ове школе различито, али углавном неповољно саобраћајно повезане са 

матичном школом. 

Број ученика у овим одељењима у последњих пет година стагнира и креће се  између 150 и 200, што је за ово брдско-

планинско подручје задовољавајући тренд. Приближан број ученика очекује се и ове године. 

Укупно запослених је 49, од чега 32 у настави и 17 запослених у ваннастави.  

Школског простора има довољно тако да се настава у свим објектима, као и у матичној школи изводи само у једној 

смени. У свим школама раде и школске кухиње које обухватају велики проценат деце, јер школе имају доста ученика 

путника. 

Школа активно сарађује са друштвеном средином у оквиру наставних и ваннаставних активности. Школа са своје 

стране даје значајан допринос културним и  спортским активностима средине.  

КАДРОВСКИ УСЛОВИ РАДА 

НАСТАВНИ КАДАР ОШ „АРСЕНИЈЕ ЛОМА“ 

 

 

Име и презиме 
Врста стручне спреме 

 

Предмети који предаје 

Јела Прица Професор разредне наставе Разредна настава 

Горан Крсмановић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Бојан Костадиновић Професор разредне наставе Разредна настава 

Ивана Петровић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Катарина Илинчић Професор разредне наставе Разредна настава 

Маријана Васојевић Професор разредне наставе Разредна настава 

Бојана Габоровић Професор разредне наставе Разредна настава 

Рикард Сламниг Наставник разредне наставе Разредна настава 

Анђелка Пауновић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Радован Караулић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Зорица Недељковић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Бојана Кочовић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Урошевић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Лазовић Професор француског језика Настава француског 

Марија Аћимовић Професор технике и информатике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Бабовић Наставник домаћинства и хемије Настава хемије 

Бојан Дашић Професор физике Настава физике 

Душица Станојевић Дипломирани биолог Настава биологије 

Бојана Јевтовић Професор биологије Настава биологије 

Радослав Словић 
Проф.техничког и информатичког 

образовања 

Настава ТИО 

Настава информ. и рачун. 

Стојан Караулић Професор технике и информатике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Хаџић Наставник историје Настава историје 

Радмило Ракетић Професор географије Настава географије 

Силвија Митровић Професор ликовног Настава ликовног васп. 

Дејана Дамљановић Професор ликовног Настава ликовног васп. 
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Наташа Браловић Професор музичког Настава музичког 

Ана Миловановић Професор физичког васпит. Настава физичког 

Наташа Ћирковић Професор физичког ввввабаспитања. Настава физичког 

Слободан Пејовић Вероучитељ Верска настава 

Александар Велимировић Вероучитељ Верска настава 

ВАННАСТАВНИ КАДАР 

Име и презиме Врста стручна спреме Послови на којима ради 

Драгана Милетић Дипл. географ Директор 

Александра Сретеновић Дипл. правник Секретар 

Јасмина Поломац Шкoлски педагог педагог 

Зорица Недељковић Проф. српског библиотекар 

Радмило Ракетић Проф.географије ггеггеографије библиотекар 

Бојана Јевтовић Проф. биологије библиотекар 

Бојана Николић Економска школа 
Финансијско – административни 

сарадник  

Данијела Никитовић  
Координатор финансијских и 

рачуноводствених послова 

Горан Живанић IV степен Домар 

Драган Николић III степен Домар 

Снежана Никић II степен Сервирка 

Драгина Антонијевић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Јелена Хрњаковић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Снежана Петровић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Светлана Ивановић Јевтић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Данијела Балтић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Милена Недић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Саша Радовановић основна школа 
Радник за одржавање хигијене / 

Домар 

Живко Крњаић основна школа Радник за одржавање хигијене 

 

БРОЈНО СТАЊЕ УЧЕНИКА 

Одељење 
Ученици по разредима 

Укупан бр. 

ученика 

Укупан бр. 

одељења 
I II III IV V VI VII VIII 

Рудник 
10 8 16 11 10 13 12 12 92 8 

ИО Угриновци 
6 4 4 3 5 12 6 6 46 6 

ИО Заграђе 
 1       1 1 

ИО Трудељ 
1 2  1     4 1 

Укупно 
17 15 20 15 15 25 18 18 143 16 
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ПОШТОВАНИ РОДИТЕЉИ: 

Ви сте наши важни сарадници. Хвала што сте васпитањем вашег детета постигли да оно научи да уважава и поштује 

своје другове, наставнике и запослене у школи. Заједничким радом можемо постићи да наша деца буду добри, 

образовани и лепо васпитани људи.можете помоћи:  

 ако редовно сарађујете са учитељем, разредним старешином и предметним наставником; 

 уколико дете доводите у школу, не идите са њим до учионице, јер тиме реметите ред и рад у школи; 

 при уласку у школу пријавите се дежурном ученику; 

 поштовањем забране пушења у школској згради и њеној непосредној близини (двориште, улаз школе,...). 

 

 

УЧЕНИЦИ 

 долазе редовно у школу, најкасније 10 минута пре почетка наставе, спремни за рад и са потребним прибором; 

 током наставе и одмора не излазе из школског дворишта; 

 у реду улазе у школу; 

 не трче по степеништима и ходницима школе; 

 не касне на почетак часа, ако ученик касни после звона за почетак часа биће уписан; 

 са часа могу изаћи само уз одобрење наставника; 

 не смеју ометати наставни процес, насилнички се понашати, јер је то најстроже забрањено; 

 у школу долазе прикладно обучени; 

 за време часова мобилни телефони морају бити искључени; 

 за собом остављају чист и уредан простор; отпатке бацају у корпе, не прљају двориште и простор око школе; 

 су дужни да чувају школску имовину, а евентуалну материјану штету надокнађују; 

 се сами старају о својим стварима; 

 ужинају искључиво у школској трпезарији. 

 

НАСТАВНИЦИ 

 за време извођења наставе обавезни су да буду са ученицима у просторији у којој се изводи настава; 

 су дужни да буду добар пример ученицима својим понашањем и облачењем; 

 не смеју одстранити ученика за време часа, већ га уписују у дисциплинску свеску или га са председником 

одељенске заједнице шаљу код педагога или директора школе; 

 не смеју слати ученике у зборницу по дневнике рада, креде, ствари наставника,... 

 разредне старешине на почетку школске године упознају ученика са правилима која се тичу њиховог понашања 

и обавеза у школи; 

 предузимају мере у случају кршења правила понашања ученика; 

 су дужни да се придржавају свих одредби Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности 

запослених; 

 

ДЕЖУРНИ НАСТАВНИЦИ 

 у обавези су да поштују почетак и завршетак дежурства; 

 прегледају учионице, ходник и о свему што примете обавесте секретара школе; 

 током одмора морају бити на месту свог дежурства; 

 не дозвољавају да ученици остају у учионици за време одмора; 
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СЕПТЕМБАР 
Основна школа „Арсеније Лома“ уписала је 17 првака у школској 2022/2023. години, 10 у матичној школи, 6 

у Угриновцима и 1 ученик у Трудељу. Традиционално обележен је свечани пријем ђака првака. Ову школску 

годину започело је укупно 143 ученика, 3 ученика више него прошле године. Продужени боравак за 1 групу 

ученика првог и другог разреда, се изводи у матичној школи. Школска година је почела непосредним радом 

уз мере предострожности ради очувања здравља ученика и запослених. Настава се реализује у 

преподневној смени и наставља се са реализацијом пројекта Министарства просвете „Обогаћени 

једносменски рад“ , кроз спортске, еколошке и предузетничке активности.  

 
Матична школа      ИО Заграђе 

 
ИО Угриновци 

Додељене су награде Бели 

лабуд за 2023. 

У Дому културе с у Горњем Милановцу 2.септембра 
2023.године, су свечано уручене награде традиционалне 
манифестације „Бели лабуд 2023“. Ове године на конкурс 
смо пријавили издвојено одељење у Трудељу. 

Награда за најлепше уређену зелену површину око 
објеката образовно-васпитних установа припала је 
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Основној школи „Иво Андрић“ у Прањанима, Издвојено одељење у Гојној Гори, друга Гимназији „Таковски устанак“ 
из Г. Милановца,. док је трећа награда за најлепше уређену зелену површину око објекта образовно-васпитних 
установа припала припала  ОШ „Арсеније Лома“ у Руднику, Издвојено одељење у Трудељу.. 

Манифестацију „Бели лабуд” и ове године организовала је општина Горњи Милановац у сарадњи са јавним 
предузећима и установама, са циљем заштите, унапређења и очувања животне средине. 

Заједно против рака грлића материце: 

ХПВ – Не 

Светска здравствена организација усвојила је 2020. године Глобалну 

стратегију за елиминацију карцинома грлића материце као 

јавноздравственог изазова, у којој је изнела нове препоруке за све три 

области кључне за смањење и елиминацију овог обољења: 

1. Примарну превенцију – ефикасном ХПВ вакцином, 

2. Скрининг грлића материце – високо поузданим тестовима и 

3. Лечење и палијативну здравствену заштиту за инвазивне облике 

карцинома. 

Kарцином грлића материце је водећи узрок смртности у популацији жена. 

Процена је да је само у 2020. години на глобалном нивоу, код 604.000 жена 

дијагностификован рак грлића материце, док је 342.000 жена летално 

завршило услед ове болести. Ово је најчешће дијагностификован рак у 23 

земље и водећи је узрок смрти од рака у 36 земаља света. 

С обзиром да се Србија и даље налази у групи земаља са високим стопама 

оболевања и умирања од рака грлића материце у Европи, започета је 

вакцинација девојчица и дечака узраста од 9 до 19 година препорученом ХПВ вакцином у домовима здравља о трошку 

државе. 

Истовремено је покренута јавноздравствена кампања „Заједно против рака грлића материце – ХПВ НЕ” уз подршку 

Министарства здравља, Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Института за јавно здравље Србије „Др 

Милан Јовановић Батут”, у оквиру које је планирана реализација здравственопромотивних активности, пре свега 

едукације родитеља и старатеља о значају, ефикасности и безбедности ХПВ вакцине у основним и средњим школама. 

Уколико родитељи на радионицама које буду организоване од стране надлежних домова здравља и других 

здравствених установа искажу заинтересованост да вакцинишу своје дете, надлежни ће њихове контакт податке 

доставити надлежној Служби за здравствену заштиту деце у дому здравља. 

 

20.09.2022. 

Пројекат „2000 дигиталних учионица“  

У оквиру овог пројекта школа је добила 13 лаптопова од МПНТР. 

Влада Републике Србије, МПНТР и Завод з аунапређивање васпитања и образовања систематски раде на 

промовисању дигиталних компетенција које спадају у низ кључних компетенција потребних за квалитетан 

живот и рад свих грађана. Основне дигиталне компетенције се најпре развијају у систему образовања, стога 

се од наставника учекује да поседују одговарајући ниво информатичке, информационе, дигиталне и 

медијске писмености, као и да  у својим наставним областима користе модерне концепте, методе и алате, 

који претпостављају смислену употребу информационо-комуникционих технологија. 

Циљ пилот пројекта „2000 дигиталних учионица“ - Дигитална учионица / дигитално компетентан наставник – 

увођење елктронских уџбеника и дигиталних образовних материјала је да допринесе развоју дигиталних 

https://arsenijeloma.rs/?p=6268
https://arsenijeloma.rs/?p=6268
https://hpvinfo.rs/
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компетенција нставника и посредно дигиталних компетенција ученика. У фокусу је стицање знања и 

вештина потребних за интегрисање дигиталних образовних материјала и дигиталних уџбеника у процесу 

наставе и учења. 

Завод з аунапређивање образовања и васпитања посебно води рачуна о делу пројекта који се односи на 

обуку око 2000 учитеља првог разреда и предметних наставника  петог разреда. Од наставника који добију 

обуку, опрему, дигиталне материјале и подршку водитеља се очекује да своја искуства пренесу свим 

запосленима у школи путем презентације на седници Наставничког већа. Обучени наставници ће добити 

предвиђену ИКТ опрему коју ће користити у оквиру васпитно-образовног рада. 

 

26.09.2022. 

Представа за млађе разреде „Прича о писцу причи“ Момчила 

Настасијевића и режији Ивана Перковића. 

У оквиру пројекта НАСтеатра Настасијевић доступан свима, у понедељак 26. септембра, у великој сали Дома 

културе на Руднику приказана је представа Прича о писцу причи, намењена ученицима млађих разреда. 
  
У представи играју три лика, Писац и две Приче. Приче траже од Писца да их пусти у свет, а он их убеђује да 
су још младе и да не сме да их пусти саме. Ову поучну представу о одрастању са уживањем су одгледали 
ученици са својим учитељима. 
На самом крају уследила је журка за децу са глумцима. 
  
Наша школа се захваљује глумцу Ивану Перковићу и његовим колегиницама, са жељом да нас поново 
посете. 
 

 

28.09.2022. 
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Трка за срећније детињство 

Европски дан школског спорта 

„ЕВРОПСКИ ШКОЛСКИ ДАН СПОРТА“ је део кампање Now we move (Покренимо се) коју реализује ИСЦА 

(Међународна Асоцијација за спорт и културу). Акција се одржава последњег петка септембра месеца и има 

за циљ да се по школама организују масовне спортске активности како би се друга деца заинтересовала и 

физички покренула. На тај начин би се смањио број оболелих од незаразних болести и покренула свест о 

здравом стилу живљења кроз редовно бављење физичком активношћу у даљем периоду одрастања.Наша 

школа је у организацији наставнице физичког васпитања и наставника разредне наставе обележила овај дан 

извођењем заједничких вежби на спортском терену.  

 

ОКТОБАР 

Дечија недеља на Руднику 

 

Ученици млађих разреда ОШ „Арсеније Лома“  Рудник обележили су овогодишњу Дечију недељу активностима 

којима су послали јасну поруку да су им за одрастање, са могућношћу да у потпуности остваре своје потенцијале, 

неопходни: љубав, пријатељство, игра, разумевање, знање, али и здраво окружење и чиста природа. 

Дечија недеља обележена је: 

 Порукама пријатељства и љубави које су својим другарима  у току целе недеље остављали у својеручно 

израђеним ковертама на паноу пријатељства; 

 Разговором о правима деце, али и њиховим обавезама; 

 Боравком у локалном излетишту; 

 Прављењем маски и шешира од јесењег лишћа, и 

 Цртежима на школском терену. 

Све наведене активности су употпуниле ову посебну недељу и дале одговор на питање које се налази у њеном слогану 

– „Шта деци треба да расту до неба?!“ 

 

https://arsenijeloma.rs/archives/6334
https://arsenijeloma.rs/archives/6334
https://arsenijeloma.rs/archives/6334
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Светски дан заштите животиња – 4. октобар 
 POSTED ON04/10/2022 

 

Ученици VII2 у издвојеном одељењу у Угриновцима су са својим наставницама биологије, Душицом Станојевић и 

Бојаном Јевтовић, обележили Светски дан заштите животиња (World Animal Day), који се широм света облежава 

сваког 4. октобра још од 1931. године. Посвећен је заштити свих животиња и њихових права, и подизању свести о 

њиховој угрожености 

https://arsenijeloma.rs/2022/10/%d1%81%d0%b2%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%bd-%d0%b7%d0%b0%d1%88%d1%82%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b6%d0%b8%d0%b2%d0%be%d1%82%d0%b8%d1%9a%d0%b0-4-%d0%be%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%b1%d0%b0%d1%80/
https://arsenijeloma.rs/2022/10/%d1%81%d0%b2%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%bd-%d0%b7%d0%b0%d1%88%d1%82%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b6%d0%b8%d0%b2%d0%be%d1%82%d0%b8%d1%9a%d0%b0-4-%d0%be%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%b1%d0%b0%d1%80/
https://arsenijeloma.rs/2022/10/%d1%81%d0%b2%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%b4%d0%b0%d0%bd-%d0%b7%d0%b0%d1%88%d1%82%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b6%d0%b8%d0%b2%d0%be%d1%82%d0%b8%d1%9a%d0%b0-4-%d0%be%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%b1%d0%b0%d1%80/
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„Пружи ми руку и дозволи да те упознам“ 

 

Завршен је још један, пети по реду, фестивал Пружи ми руку и дозволи да те упознам, посвећен упознавању 

националних мањина које живе у Србији. Ове године упознавали смо Северну Македонију и Македонце. 

На расписан ликовни конкурс Музеја рудничко-таковског краја пристигло је 130  дечјих радова. Жири је радио у 

саставу: 

 Ана Ранковић, виши кустос историчар уметности 

 Иван Белић, кустос етнолог-антрополог 

 Ирена Ђорђевић, виши кустос-педагог 

Ученици наше школе из издвојених одељења у Угриновцима и Заграђу су на овом конкурсу освојили више награда и 

похвала, а све уз припрему и подршку наставнице ликовне културе Дејане Дамљановић и учитељица Анђелке 

Пауновић, Иване Петровић и Бојане Габоровић. 

Најбољи радови ученика наше школе, по мишљењу жирија су: 

у категорији првог и другог разреда: 

II место – Ђурђина Аџић – 2. разред, ИО Угриновци 

ПОХВАЛЕ су добили: 

– Руслан Потерјахин – 1. разред, ИО Угриновци 

– Филип Геблеш – 2. разред, ИО Заграђе 

– Наталија Дмитровић – 3. разред, ИО Угриновци 

https://arsenijeloma.rs/archives/6341
https://arsenijeloma.rs/archives/6341
https://arsenijeloma.rs/archives/6341
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Дечија недеља: радионице у Дому културе 

 
Драгана Милетић – директорка школе и Љубиша Станковић – сликар испред мурала 

Рудничка школа, претходних шест година, у сарадњи са удружењем „Руднички видици“, за своје ученике у Дому 

културе реализује манифестацију „Кад се руке сложе, све се може“. 

Ове године, ученици су имали прилику да се упознају са новим предавачима, које су на магичан начин дочарали 

ученицима свет позоришта кроз драмски приказ ауторског текста Слађане Бушић и костимографа ужичког позоришта 

Снежане Ковачевић. 

Ученици млађих и старијих разреда су седам дана провели у 

дружењу са Славицом Тодовић и Душицом Топаловић, 

израђујући сувенире од рециклажног материјала и 

украшавајући предмете декупаж техником. Александар 

Павловић је и ове године показао ученицима сликарску 

технику на бакарној фолији, Јелена Деспотовић је својим 

талентом упознала децу са ручном израдом накита, а Манда 

Стругаревић је кроз примењену уметност показала технику 

„макраме“. 

Сви предавачи као чланови удружења су изузетно били 

стрпљиви и са пуно љубави, провели октобарске дане са 

ученицима наше школе. 

Најлепши поклон рудничкој школи је едукативни мурал у 

унутрашњости школе, који је настао на иницијативу 

директора школе Драгане Милетић, а у договору са 

председником удружења, Љубишом Станковићем. Ученике 

је кроз све дане пратила Катарина Илинчић, учитељица у 

нашој школи, која је уједно и члан удружења. 

Последњи дан је био посвећен хуманитарној продајној 

изложби, посвећеној суграђанину Мирку Топићу, током које 

су ученици прикупили новчана средства, продајући своје 

радове испред рудничког Дома културе. 

До следеће године, упућујемо захвалност и загрљај из школе 

свим предавачима и управнику Дома културе, Момчилу 

Пауновићу. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6353
https://arsenijeloma.rs/archives/6353
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Препоруке за исхрану деце 

 

На Светски дан здраве хране објављујемо препоруке за исхрану деце школског узраста Института за јавно здравље 

Србије Др Милан Јовановић Батут: 

 Широм света 16. октобар је познат као Светски дан здраве хране. Обележавањем овог дана се, пре свега, 
промовишу здраве животне навике, а то је био циљ и активности које су овим поводом реализоване у нашој 
школи. 
Ученици VIII разреда у матичној школи на Руднику донели су воће, поврће, тањириће, украсне чаше и 
сламчице, па су са својом наставницом биологије Бојаном Јевтовић правили воћне салате, сокове и шарене 
фигурице од разних врста здраве хране. 
Све је потом било изложено у холу школе, па су храну могли да пробају и ученици млађих разреда и њихови 
наставници. 
И ученици V разреда издвојеног одељења у Угриновцима су искористили овај дан како би се едуковали о 
томе шта заправо представља и колико је важна здрава исхрана, и које све намирнице сматрамо здравим. 
 

 

Октобар је месец оралне хигијене 
  

 

Ученици седмог и осмог разреда у издвојеном одељењу у Угриновцима су са својом наставницом биологије, Душицом 

Станојевић, обележили месец оралне хигијене. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6364
https://arsenijeloma.rs/archives/6364
https://arsenijeloma.rs/archives/6364
https://arsenijeloma.rs/archives/6413
https://arsenijeloma.rs/archives/6413
https://arsenijeloma.rs/archives/6413
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Циљ обележавања месеца оралне хигијене јесте подизање свести о значају редовног и правилног одржавања оралне 

хигијене. 

Зубе морамо прати барем два пута дневно, по 2-3 минута, а најважније је опрати их увече пред спавање, тј. након 

последњег оброка. За орално здравље важни су и редовни контролни прегледи код стоматолога, а препоручују се на 

сваких шест месеци. 

 

Редовна и правилна орална хигијена и редовни контролни прегледи су рецепт за здраве зубе и десни и за блистав 

осмех. 

 

Посматрање делимичног помрачења Сунца 
 POSTED ON25/10/2022 

Ученици издвојеног одељења наше школе у Угриновцима су данас, 25. октобра, са својим наставницима посматрали 

делимично помрачење Сунца. 

До помрачења Сунца долази када Месец у свом кретању око Земље заклони део Сунца или цело Сунце. Због 

безбедности очију, помрачење треба посматрати кроз специјалне наочаре, а за данашњу активност њих је импровизовао 

отац ученице првог разреда. 

  
 

Јабука – једино воће које има свој дан 
  

 

У последњих неколико година пројекат Обогаћени једносменски рад се у нашој школи показао као изузетно користан 

и занимљив, на обострано задовољство ученика и наставника. 

Светски дан јабуке, 20. октобар, ученици млађих и старијих разреда обележили су заједно са  наставницом биологије 

Бојаном Јевтовић, кроз  активност Млади еколози, учитељицом Катарином Илинчић – координатором Еко школе, 

наставником географије Радмилом Ракетићем  и наставником информатике и рачунарства Стојаном Караулићем. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6424
https://arsenijeloma.rs/archives/6449
https://arsenijeloma.rs/archives/6449
https://arsenijeloma.rs/archives/6449
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Часу, реализованом уз корелацију наставних садржаја из српског језика, света око нас, биологије, географије и 

информатике и рачунарства, а који се показао се као изузетно садржајан и продуктиван, присуствовале су и директор 

школе Драгана Милетић  и педагог Јасмина Поломац. Ученици су рецитовали песме, представљен је пано са јабукама 

испуњен поучним цитатима, као и две одлично припремљене презентације ученика седмог разреда, уз које су присутни 

слушали о пореклу јабуке, њеним многобројним сортама, значају у исхрани и позитивном утицају на здравље свих нас.  

На самом крају часа, наставник географије је пријатно изненадио све присутне када им је поделио јабуке, које је убрао 

недалеко од школског дворишта. 

Овакав начин рада подстиче интелектуални развој ученика и оспособљава их да свет који их окружује и све са чиме се 

сусретну посматрају и доживљавају у међусобној условљености и повезаности. 

Поздрав из рудничке школе, уз енглеску пословицу:  „An apple a day keeps the doctor away!“ 

НОВЕМБАР 

Јесењи кутак 

 

       Као део активности које се реализују у оквиру пројекта Обогаћени једносменски рад, организована је 

радионица „Златне руке“. Ученици су уз помоћ малих другара из продуженог боравка, у холу школе поред главног 

улаза, осмислили и направили јесењи кутак, у коме сада могу да уживају сви који туда пролазе. 

      Јесен је инспирисала мале уметнике да разнобојним сувим лишћем оките јесење дрво, а кутак додатно украсе 

разноврсним декорацијама, које су донели од куће или пронашли у школском дворишту. 

       Ученике су у њиховом раду пратиле педагог школе Јасмина Поломац  и учитељица Катарина Илинчић. 

Излет ученика VII и VIII разреда 
 

 

https://arsenijeloma.rs/archives/6434
https://arsenijeloma.rs/archives/6434
https://arsenijeloma.rs/archives/6434
https://arsenijeloma.rs/archives/6492
https://arsenijeloma.rs/archives/6492
https://arsenijeloma.rs/archives/6492
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У оквиру активности Сналажење у природи (пројекат Обогаћени једносменски рад), коју у нашој школи организује 

наставник географије Радмило Ракетић, ученици седмог и осмог разреда матичне школе на Руднику, као и ученици 

осмог разреда из издвојеног одељења школе у Угриновцима, су се у суботу, 12. новембра 2022. године, попели до врха 

Средњи Штурац на планини Рудник. 

Четрнаесторо ученика је у пратњи свог наставника географије и наставнице француског језика, Ане Лазовић, на излет 

кренуло од школе на Руднику, ујутру у 8 часова. Прву паузу су направили код Камене куће, где су помоћу телефонске 

апликације одредили надморску висину те тачке. Потом су наставили пут до Шумске куће, одакле су се упутили до 

видиковца Вијуљ. Након краћег одмора, кренули су ка планинском врху Средњи Штурац, са кога су двогледом могли 

да посматрају Книћко језеро. Одатле су се спустили на врх Мали Штурац, где су били у прилици да посете и 

археолошки локалитет Прљуша. Уследио је повратак ка школи, до које су стигли око 16.30 часова. 

Током излета се, због великог интересовања ученика, родила идеја о покретању планинарске секције у школи. 

 

ДЕЦЕМБАР 

ЗАХВАЛНИЦА ЗАВОДА ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ 
 POSTED ON12/12/2022 

 

У оквиру програма здравствене заштите предвиђеног Годишњим планом рада школе, који се реализује кроз редовну 

наставу и ваннаставне активности, и ове године је остварена сарадња са Центром за промоцију здравља Института за 

јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут„. 

Поводом учешћа наших ученика на ликовном и литерарном конкурсу који је расписала мрежа завода за јавно здравље у 

Републици Србији, основној школи „Арсеније Лома“ додељена је захвалница Завода за јавно здравље Чачак. 

 
Израда инструмената формативног оцењивања 

 

https://arsenijeloma.rs/archives/6509
https://arsenijeloma.rs/archives/6509
https://arsenijeloma.rs/archives/6509
https://arsenijeloma.rs/archives/6523
https://arsenijeloma.rs/archives/6523
https://arsenijeloma.rs/archives/6523
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          У организацији Центра за учење, едукацију и развој креативности „МИНА“, у матичној школи на Руднику је, 

у недељу, 11. 12. 2022. године, одржан акредитовани програм стручног усавршавања „Израда инструмената 

формативног оцењивања“. 

Аутори и реализатори програма су: 

o Сања Перовановић, професор српског језика и књижевности – педагошки саветник, Медицинскa школa у 

Чачку; 

o Данијела Ковачевић Микић, мастер филолошких наука – самостални просветни саветник, Школска 

управа Чачак; 

o Верица Костић, докторанд на Филолошком факултету у Београду – наставник српског језика и 

књижевности, ОШ “ Сретен Лазаревић“ у Приликама. 

          Циљ овог програма стручног усавршавања је оснаживање наставника за функционално дефинисање критеријума 

вредновања предметних и међупредметних компетенција и израду инструмената за оцењивање, као и унапређивање 

педагошко-инструктивног рада директора и стручних сарадника. Теме су биле: законска регулатива формативног 

оцењивања и њена примена у пракси, израда критеријума и инструмената вредновања у складу са стандардима и 

исходима, развој међупредметних компетенција кроз формативно оцењивање, као и благовремена, јасна и потпуна 

повратна информација о ученичком напредовању. 

          Свих осам сати, колико је трајао програм стручног усавршавања, протекли су у радној, али веома пријатној 

атмосфери. 

Предновогодишње дружење 29.12.2022. године 
Предновогодишње дружење колектива школе организовано је 29.12. у рудничком ресторану „Кота 555“, а 

истовремено и испраћај у заслужену пензију Вере Јанковић, дугогодишњег шефа рачуноводства и Мире 

Чампар, учитељице. 
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Нова година у школи на Руднику 

 

        Последњу недељу децембра, и уједно последњу недељу првог полугодишта, обогатили смо различитим 

активностима које су допринеле да претпразнични дани буду још занимљивији и веселији. Да у томе успемо омогућило 

нам је  локално предузеће Рудник и флотација Рудник доо, које је нашој школи донирало садницу јеле и обезбедило 

новогодишње пакетиће за све  ученике од првог до четвртог разреда, како у матичној школи, тако и у издвојеним 

одељењима. Јела је засађена у школском дворишту, а ученици млађих разреда су је окитили украсима које су сами 

направили. Потом су им у Дому културе уручени новогодишњи пакетићи. 

 

        У току недеље је реализован и пројекат „У сусрет Новој години“ у оквиру кога је направљена јелка од картона и 

папира, шарени украси којима је окићена и новогодишње честитке. 

        У петак, 30. децембра, сви су узбуђено ишчекивали новогодишњи квиз, који су припремиле, организовале и 

реализовале учитељице Маријана Васојевић и Јела Прица. Екипе ученика другог, трећег и четвртог разреда су се 

надметале у знању, спретности, брзини, домишљатости, логици… Кроз игру су пуно научили, страствено се борили да 

баш њихово одељење буде најбоље, уживали у подршци другара који су им срчаним навијањем показали колико је јак 

и важан тимски дух у оквиру сваког одељења. Све екипе су показале завидно знање и спретност, резултат је био тесан 

до самог краја, али су се за победу и диплому ове године изборили ученици трећег разреда. Сви су се радовали и након 

квиза, уз песму и слаткише, прославили крај првог полугодишта. 

 

Нова година у ИО Угриновци 
 

Крај првог полугодишта школске 2022/2023. и дочек Нове године је 

у издвојеном одељењу наше школе у Угриновцима обележен низом 

едукативних и забавних активности. 

Ученици млађих разреда су у петак, 30. децембра, за своје 
родитеље и другаре извели новогодишњу приредбу. За ову прилику 
су са својим учитељицама, Иваном Петровић и Анђелком Пауновић, 
припремили драмски комад „С Деда Мразом око света“, којим су 
присутни гости били одушевљени. Након приредбе ученицима су 
подељене ђачке књижице, као и новогодишњи пакетићи, поклон 
компаније РОЦ Рудник. 
 

Ученици старијих разреда су истог дана учествовали у 
новогодишњем квизу који је организовао наставник математике, 
Стојан Караулић. Подељени у четири групе, такмичили су се у 
решавању ребуса, анаграма и логичких проблема и задатака. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6560
https://arsenijeloma.rs/archives/6560
https://arsenijeloma.rs/archives/6560
https://arsenijeloma.rs/archives/6547
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Надметање је било изузетно узбудљиво и прилично изједначено, па се победници нису знали до самог краја.  

Победничка екипа је као награду добила новогодишње пакетиће. 

Пакетићи су поклон хуманитарне организације „Оживимо село“, која пружа помоћ деци, младима и свима 
другима који живе на селу. 

 
 

ЈАНУАР 

Школска библиотека је обогаћена сабранм делима Бошка 
Ломовића, милановачког новинара и књижевника, донацијом 
председника општине Горњи Милановац, поводом почетка 
другог полугодишта . Донација се састоји од: сабраних дела 
Бошка Ломовића која чине песме и приповетке, романи за децу 
и младе, кљижевне и ликовне критике, есеји, полемике, 
интервјуи,чланци о људима и догађајима из културе, путописи 
и дневничке белешке. 
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Свети Сава у рудничкој школи 
 

 

 

Свети Сава у рудничкој школи 

 

Свети Сава је у Основној школи „Арсеније Лома“ ове године обележен како доликује, 

свеобухватно и достојанствено како у матичној школи на Руднику, тако и у издвојеним 

одељењима Угриновци, Трудељ и Заграђе. 

После две године, у сенци пандемије, окупили су се пријатељи школе, запослени и 

пензионери.  У резању славског колача  учествовали су ученици свих узраста, који су се 

потрудили да приредба  буде занимљива и квалитетна, а на задовољство родитеља, бака, 

дека и наставника који су били добра публика.  

Свечано смо прославили Светог Саву, уз присуство свештеника, Драгана Мијаиловића који је 

у својој беседи истакао значај и величину светитеља чије се име слави 27. јануара, уз поруку 

https://arsenijeloma.rs/archives/6613
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да се рађа што више деце. Директорка школе, Драгана Милетић је у свом обраћању  пожелела 

успешну годину како матурантима, тако и осталим ученицима, са жељом да се радујемо 

новим успесима у овој години. 

Захваљујемо се учитељима и наставницима који су својим трудом дали допринос у 

реализацији програма и уприличили овај дан. 

 
„СВАКА ЦИГАРЕТА СМЕТА!“ 

 

Национални дан без дуванског дима, 31. јануар 

У Републици Србији се сваког 31. јануара обележава Национални дан без дуванског дима, а ове године под 

слоганом „Свака цигарета смета“. Пригодним активностима, разговором и прављењем паноа, обележили су га и 

ученици седмог разреда у издвојеном одељењу школе у Угриновцима, са својом наставницом биологије, Душицом 

Станојевић. 

Ученици су се упознали са многим актуелним подацима везаним за штетност дуванског дима и осталих дуванских 

производа по људско здравље. Сваке године у свету, због употребе дуванских производа и услед изложености 

дуванском диму, превремено умре око осам милиона становника, а већина тих смртних исхода се везује за земље са 

ниским и средњим приходима. 

Најчешће коришћени дувански производи у Србији су цигарете, које свакодневно пуши 27,1% становништва старости 

преко 15 година. Истраживањима је утврђено да у се у Србији тренутно бележи пораст популарности других дуванских 

и никотинских производа, као што су електронске цигарете и загревани дувански производи. Стога се у оквиру 

Националног дана без дувана наглашава да употреба свих производа који садрже никотин изазива зависност, а да су 

млади посебно осетљиви на његово дејство. 

 

 

У циљу подстицаја пушачима да оставе 

пушење, Институт за јавно здравље Србије 

„Др Милан Јовановић Батут“ је у јуну 2022. 

године покренуо бесплатну телефонску 

линију, путем које се, позивом на број 080 020 

0002, могу обратити и добити тражене одговоре 

https://arsenijeloma.rs/archives/6622
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сви којима је потребна подршка да се изборе са зависношћу од дуванског дима. 

ФЕБРУАР 

Седамнаести Сретењски турнир на Руднику до сада 
најмасовнији 

На 17 Турниру у стоном тенису који је одржан јуче у спортској сали ОШ „Аресеније Лома“ на 
Руднику учествовало је 48 такмичара, У пуној школској сали, уз подршку бројне публике, 
играчи, бивши ученици школе такмичили су се у мушкој и женској категорији. Прва три 
места у мушкој категорији заузели су: Марко Ђорђевић, Михајло Милошевић, и Бранко 
Каравезић, док су у женској биле најбоље: Невена Сретеновић, Милица Петровић и Милица 
Новаковић.  

Организатори кажу да је ово најмасовније учешће у историји Сретењског стонотениског 
турнира, дугог 17 година. Посебан тренутак за Рудничане био је и долазак наставника 
Светозара Урошевића Цврлета, зачетника стоног тениса у рудничкој школи. 

Турнир су помогли људи добре воље и спортски центар Бреза и Културни центар Горњи 
Милановац. 
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МАРТ 

Мами на дар – осмомартовска радионица 

 

Март месец у продуженом боравку доноси велику радост. Часови су посвећени мамама, па ученици израђују поклоне и 

неизоставне креативне честитке. 

Учитељица Катарина Илинчић сваке године на необичан начин реализује радионицу, позивајући у госте жене које су 

успешне у свом послу. Корак по корак, ученици који долазе у боравак научили су да користе фондан масу, како би 

помоћу ње мафине украшавали цветовима. Радовали су се уживајући у обликовању латица ружа, додавали разне боје, 

перлице и шљокице. Успешно су савладали вештину, уз пуно посвећености и стрпљења гошће-ментора, 

посластичарке Александре Мирић. Након тога, упаковали су слатке поклоне, уз честитке са својим фотографијама и 

посветом. Осмог марта су у боравак дошле и маме, да би ту са својим најмилијима прославиле свој празник. 

Овакав начин рада је изузетно значајан за развој дечије маште, деца кроз своју креативност исказују своја умећа. 

Наредна радионица биће посвећена најрадоснијем празнику. До тада, загрљај из продуженог боравка. 

Општинско такмичење из географије за школску 2022/2023. 

годину 
 

 
Школа-домаћин општинског такмичења из географије, које је одржано у недељу, 12. марта 2023. године, била је 

традиционално наша школа. Учествовало је свих седам основних школа са територије општине Горњи Милановац, 52 

ученика и 10 наставника. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6647
https://arsenijeloma.rs/archives/6647
https://arsenijeloma.rs/archives/6647
https://arsenijeloma.rs/archives/6655
https://arsenijeloma.rs/archives/6655
https://arsenijeloma.rs/archives/6655
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Недеља свести о мозгу 2023. (ликовни конкурс) 
 

 

Студентска секција за Неронауке Друштва за Неуронауке Србије је и ове године, по дванаести пут, организовала 

Недељу свести о мозгу (Brain Awareness Week), под називом „Страх – покретачка сила у природи“. Ова 

манифестација се током треће седмице марта одржава широм света, њен програм је намењен свим узрастима, а чине га 

предавања, изложбе и радионице. Посвећен је популаризацији науке и важности медицине, психологије и биологије. 

У оквиру овогодишње Недеље свести о мозгу, за најмлађе је организован и ликовни конкурс са темом: „Ко се боји ____ 

још?“, на коме је ученица осмог разреда из издвојеног одељења наше школе у Угриновцима, Тијана 

Ивановић, освојила прво место у категорији старијих основаца. 

 

Предавање о безбедности у саобраћају 
 

 

https://arsenijeloma.rs/archives/6665
https://arsenijeloma.rs/archives/6665
https://arsenijeloma.rs/archives/6665
https://neuronauke.org/2023/02/10/deciji-likovni-i-literarni-konkurs-2023/
https://neuronauke.org/2023/02/10/deciji-likovni-i-literarni-konkurs-2023/
https://arsenijeloma.rs/archives/6689
https://arsenijeloma.rs/archives/6689
https://arsenijeloma.rs/archives/6689
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У понедељак, 27. марта 2023. године, нашу школу су посетили припадници ПС Горњи Милановац, како би одржали 

предавање о безбедности у саобраћају. Предавање су пратили ученици млађих разреда, у матичној школи на Руднику, 

као и у издвојеном одељењу школе у Угриновцима. 

Васкршња радионица у ИО Угриновци 
  

 

            У оквиру тематског дана посвећеног Васкрсу, у издвојеном одељењу школе у Угриновцима, ученици су сада већ 

традиционално осликавали васкршња јаја. У радионици су учествовали ученици млађих и старијих разреда, заједно са 

својим учитељима и наставницима. Међусобно смо изабрали најлепше ишарана јаја. 

            Уз много смеха и радости, кроз испољавање креативности, ученици су дочекали највећи хришћански празник. 

АПРИЛ 

Васкршња изложба 

 

У сусрет предстојећем хришћанском празнику, Васкрсу,  ученици 

млађих разреда и њихови учитељи Јела Прица и Маријана 

Васојевић, су у матичној школи организовали ликовну радионицу и 

васкршњу изложбу. За ову прилику су била изложена осликана јаја и 

остали ученички радови везани за овај дан (цртежи, корпице, зеке, 

пилићи, цвеће и лептири од папира).  Изложба је била такмичарског 

карактера, па је комисија, коју су чинили педагог Јасмина Поломац и 

професори Радован Караулић и Ана Лазовић, изабрала три најлепше 

осликана васкршња јајета. 

Награђени ученици су добили дипломе, свеске и ускршње корпице за 

јаје „чуваркућу“. 

Прва награда – Ђурђа Новаковић, 3. разред 

Друга награда – Јована Цвијић, 3. разред 

Трећа награда – Саво Пејовић, 2. разред 

https://arsenijeloma.rs/archives/6721
https://arsenijeloma.rs/archives/6721
https://arsenijeloma.rs/archives/6721
https://arsenijeloma.rs/archives/6709
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Признање „Златни витез“ учитељици наше школе 
 

У другој половини марта, Удружење „Витезови осмеха“ из Новог Сада, 

на челу са председником удружења Небојшом Николићем, је на свечаној 

церемонији у СПЦ „Спенс“ уручило признања за промоцију вредности 

толеранције, филантропије и социјалне једнакости приказаних у пракси, 

као и за доприносе у области научног стваралаштва којим се унапређује 

квалитет живота у стању специфичних едукативних, социјалних и 

егзистенцијалних потреба. Том приликом је добитницима признања 

уприличен и свечани дочек. 

Наша колегиница, учитељица Катарина Илинчић, добила је 

признање „Златни витез“ за посебне доприносе у промоцији 

толеранције, еколошке свести и здравих стилова живота деце и 

младих. 

Колегиница, уназад деценију, организује бројне активности везане за 

развој еколошке свести, како међу ученицима, тако и међу запосленима, 

уз подршку управе школе. 

Признање је заслужено уручено, на понос наше образовне установе. 

 

МАЈ 

5.мај – ненаставни дан 

Поводом немилог догађаја који се десио у ОШ “Владислав Рибникар“ у  
Београду, 5. мај је био ненаставни дан, као чин исказивања саучешћа, 
подршке и солидарности. 

Запослени су се окупили у школи, а потом отишли на градски трг где 
су одали пошту минутом ћутања, те паљењем свећа у цркви.    

 

Такмичења 2022/2023: млађи разреди 
 

Ученици млађих разреда су током школске 2022/2023. године учествовали на више 

такмичења: такмичењу из математике, такмичењу рецитатора „Песниче рода мог“ и 

математичком такмичењу „Мислиша“ у организацији МД Архимедес.   

Ученици трећег разреда, уз подршку свог ментора, учитељице  Маријане Васојевић, 

су остварили запажене резултате: 

 Реља Ђорђевић – треће место на општинском такмичењу и друго 

место на окружном такмичењу из математике, као и трећа награда на 

такмичењу Мислиша. 

 Павле Марковић – похвала на такмичењу Мислиша. 

 Дуња Минић – похвала на општинском такмичењу рецитатора. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6698
https://arsenijeloma.rs/archives/6741
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Прослава Дана школе на Руднику 
 

 

У суботу, 20. маја 2023. године, матична школа на Руднику је прославила Дан школе, чиме смо обележили 159 година 

постојања. Пригодној свечаности, која је уприличена у сали Дома културе „Војислав Илић“, присуствовали су ученици 

и њихови родитељи, колектив и управа школе, колеге у пензији и остали гости. 

Била је ово прилика да наши ученици покажу своје таленте и стваралачку енергију, а њихови наставници плодове 

педагошког рада. Део програма у коме су матуранти рецитовали стихове гружанског песника Милана С. Марковића, 

који је као гост школе присуствовао овој прослави, припремио је наставник српског језика и књижевности, Радован 

Караулић. Освежење и ведрину подарио је разноврстан музички репертоар школског хора, којим руководи Тијана 

Божовић, наставница музичке културе. Свој музички таленат у соло наступима показале су и ученице шестог и седмог 

разреда, Наталија и Николина Нешовић, на виолини, и ученица седмог разреда, Тамара Родић, на клавиру 

Најмлађи и најслађи, наши прваци, отпевали су песму „Деца су украс света“, а ученици другог разреда су представили 

рецитал „Друг другу“ Драгана Лукића. Трећаци су извели драмски текст Јасминке Петровић „Родитељи и деца“, а 

ученица трећег разреда Дуња Минић одрецитовала је песму „Две ципеле“ Оливере Оље Цупаћ, са којом је учествовала 

на такмичењу рецитатора, где јој је уручена похвала. Ученик четвртог разреда Ђорђе Пејовић, који је на 

прошлогодишњем такмичењу рецитатора био похваљен, одрецитовао је „Право на љубав“ Добрице Ерића. Четвртаци 

су заједно одрецитовали још једну песму Добрице Ерића, „Плави сањар“, а заједно са трећацима су отпевали 

песму „Другарство“. 

Малишани су свој део програма припремили уз помоћ својих учитељица и учитеља, Јеле Прице, Маријане 

Васојевић, Горана Крсмановића и Бојана Костадиновића. 

У оквиру програма, директорка школе Драгана Милетић је поздравила присутне, а потом доделила награде свим 

ученицима који су током протекле године освојили неко од прва три места на општинским и окружним такмичењима, 

ликовним и литерарним конкурсима. Поводом Дана школе, у Дому културе организована је и изложба ликовних радова 

ученика на тему заштите животне средине. 

На крају приредбе, присутнима је упућен позив да се поново окупе на истом месту и следеће године, када ће наша 

школа обележити свој јубиларни 160. рођендан. 

https://arsenijeloma.rs/archives/6754
https://arsenijeloma.rs/archives/6754
https://arsenijeloma.rs/archives/6754
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Награђени уценици са директорком школе Драганом Милетић 

  

 

ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА 5. ДО 8. РАЗРЕДА 

Дводневна екскурзија ученика од 5. до 8. разреда реализована је 25. и 26. маја 2023. године, на 

релацији Рудник-Угриновци-Крушевац-Ниш-Сокобања-Рудник. На екскурзију је ишло 68 ученика, 7 

одељенских старешина и директорка школе. 

У Крушевцу смо посетили остатке престоног града кнеза Лазара и цркву Лазарицу. Путовање је 

настављено ка подножју планине Радан, где се на надморској висини од око 600 метара налази Ђавоља 

варош, коју чине 202 необичне земљане фигуре настале као продукт вишевековног ерозивног процеса. И 

поред променљивих временских услова, успешно смо посетили све предвиђене дестинације. Потом је 

уследио одлазак ка Нишу и смештај у хотел „Комплекс Видиковац“. Након вечере и краћег одмора, ученици 

су се забавили у дискотеци хотела, у којој су остали до касних вечерњих сати.  

Другог дана путовања, након доручка, упутили смо се ка споменику на брду Чегар, које се налази 

надомак Ниша. Споменик је подигнут на месту чувене Чегарске битке из Првог српског устанка, у знак 

сећања на погинуле војнике и њиховог команданта Стевана Сиђелића. Након Чегра, упутили смо се ка још 

једном споменику из времена Првог српског устанка. Ћеле кулу је тадашња турска власт, у знак одмазде, 

изградила од лобања српских ратника погинулих на Чегру, предвођених Стеваном Синђелићем.  
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Нишку тврђаву и центар града Ниша, где су ученици имали слободно време за шетњу, посетили смо 

у раним поподневним часовима, након чега смо се вратили у хотел на ручак. Затим смо кренули ка 

Сокобањи, нашој крајњој дестинацији на овом путовању. Другог дана смо имали више среће са временским 

условима, па су обиласци и шетње били опуштенији, а предавања су са пажњом слушана. Уз песму и весело 

расположење у аутобусу, путем преко Крагујевца и Тополе, на Рудник смо се вратили око 21 час. 

Стручни водђа пута 
Драгана Милетић, директорка школе 
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ЈУН 

5.јун - Дан заштите животне средине – обележен је тематском изложбом у Дому 
културе „Војислав Илић“. Поводом овог дана наша школа, у сарадњи са предузећем 
Рудник и флотација „Рудник“ организовала је ликовно такмичење за ученике од 5. 
до 8. разреда, а материјал за сликање и новчане награде обезбедило је предузеће 
Рудник. Сви радови су изложени у Дому културе на Руднику. Ацо Илић, директор 
предузећа уручио је новчане награде ученицима Стручни жири (академски сликари и 
представник Културнг центра Г. Милановац из галерије) изабрао је 4 најбоља рада: 

1. место: Николина Гајић, 7. разред  „Звук природе“, 20.000 дин 
2. место: Николина Нешовић, 7. разред  „Оболело дрво“, 16.000 дин 
3. место: Силвија Марковић, 8. разред  „Мајка природа“, 12.000 дин 

Похвала  

 Теодор Балтић, 6. разред  „Златно језеро“, књиге 
Радови који су освојили награде урамљени су и постављени у просторије привредног 
друштва „Рудник“. Планирано предавање на тему рециклаже, циркуларне 
економије, управљање отпадом з аученике школе, одложено је за септембар месец, 
због одлуке владе да се школска година заврши 6. јуна. 
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ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА I-IV РАЗРЕДА 
  

 

Ученици млађих разреда наше школе ишли су на једнодневну екскурзију 8. јуна 2023. године, на релацији Угриновци 

– Рудник – Опленац – Орашац – Рудник. На екскурзију је ишло 62 ученика из матичне школе и издвојених одељења, 

у пратњи 8 учитеља и директорке школе. 

Након поласка у 8 часова ујутру, уследила је вожња до Тополе и посета Опленца и његових културно-историјских 

споменика: цркве Светог Ђорђа, куће краља Петра Првог и Карађорђевог конака. Пут је настављен до Аранђеловца. 

Следећи је био обилазак Рисовачке пећине, а потом су ученици имали слободно време за игру у парку Буковичка 

бања. 

Након Аранђеловца, посетили су Орашац, село из ког је покренут Први српски устанак. Ученици су били у прилици да 

виде Марићевића јаругу, место на ком су се 1804. године окупили виђенији Срби, изабрали Карађорђа за свог вођу, и 

договорили да крену у оружани отпор. Посетом музеју у том месту, ученици су се детаљније упознали са изгледом 

кућа, алата и одевних предмета из тог периода. Срећни и задовољни, на Рудник су се вратили у вечерњим сатима. 

 

https://arsenijeloma.rs/archives/6783
https://arsenijeloma.rs/archives/6783
https://arsenijeloma.rs/archives/6783
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Матурско вече 26.6.2023. 
Матурско вече је одржано 26.6.2023. године. Матуранти су се окупили у школи и традиционално прошетали 

од школе до Трга рудара уз пратњу родитеља, пријатеља и суграђана. 
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Ученик генерације 

 У школској 2022/2023. години за најбољу у својој генерацији изабрана 

је Силвија Марковић, ученица одељења 8-1. 

Силвија  је током школовања у основној школи себи увек постављала, 

и достизала високе циљеве. Све своје обавезе извршавала је савесно, 

беспрекорно и на време. Заинтересованост за многе области красила 

јеСилвију  од најмлађих дана. Радозналост, упорност, одговорност, 

посвећеност, поштење, скромност само су неке од особина које она 

поседује. Учествовала је на бројним такмичењима од којих је највећи 

успех освојено 3. место на општинском  такмичењу из хемије у 8. 

разреду. 

Носилац је дипломе „Вук Караџић“ за изузетан успех у току школовања у основној школи, као 

и специјалних  диплома за хемију. Силвији  желимо пуно успеха у даљем школовању! 

Завршни испит 2022-2023.  
Осмаци су полагали завршни испит из српског језика 21. јуна, из математике 22. јуна, а 

изабрани тест 23. јуна 2023. године.  

Завршни испит је положило свих 18 ученика, и тиме су стекли уверење о завршеној 

основној школи.  

Завршни испит у школској 2022/23. години спроведен је у условима које је прописало 

Министарство просвете науке и технолошког развоја. Постигли су следеће резултате: 

Резултати на завршном испиту 

Предмет Српски језик Математика Комбиновани тест 

Просечан број 
поена 

9,72 10,78 14,06 

Проценат 
урађености теста 48,6 % 53,9 % 70,3 % 

 Највећи успех је остварен  на  комбинованом тесту, затим из матемтаике и на крају из српског језика. 

Школска комисија, супервизор, дежурни наставници и прегледачи  обавили су свој посао 

професионално. 

АВГУСТ 
Радови на уређењу школских просторија за време летњег распуста.  

Реновирана је наставничка канцеларија у Угриновцима,  део учионице за 5. разред, у школским тоалетима 
постављена су ПВЦ врата на 4 кабине. 
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наставничка канцеларија пре                                          наставничка канцеларија после 

У матичној школи постављена је ПВЦ столарија, на библиотеци и у рачуноводству. У сарадњи са управом 

хотела „Краљица“, направљене су бетонске степенице које спајају горњи и доњи део школског дворишта. 

У издвојеном одељењу у Трудељу уређен је улаз у школу, заменом стубова и црепова надстрешице. 

Санирана је штета на крову школе, настала за време олује крајем јула. 

 
школа у Трудељу 

За школу у Заграђу набављен је шпорет на дрва и бојлер.
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ЗБИРНО: 
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